

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Зимовка будет сытной



Страда – всегда напряжённая и жаркая работа. Но для Евгения Кузьмина она ещё и радостная, потому что он работает на новом комбайне

Механизатором в СХПК «Колхоз имени Кирова» Е.И. Кузьмин работает пятый год. В этом же хозяйстве дояркой трудится и его супруга. Живут Кузьмины в деревне Малые Ярки.

В нынешнем году Евгений получил новый «Дон – 680». Современный комбайн он освоил сразу. Принцип работы тот же, только управлять новым комбайном легче, и в кабине у него комфортнее. Нажимаешь нужную клавишу, и машина выполняет любое задание. В салоне умной техники находится устройство, которое определяет: есть ли на пути агрегата металлические предметы или иные инородные тела. «Увидит» их и тот час же остановит комбайн.

– Это отличная техника! Новый комбайн не идёт ни в какое сравнение со старым, – говорит Е.И. Кузьмин. – Работая на новом «Доне», даже усталости не чувствуешь.

– Евгений Иванович – ответственный, надёжный

работник, – отзывается о механизаторе руководитель сельхозпредприятия Н.С. Барабанщиков.

В настоящее время в хозяйстве идёт заготовка кормов для скота. Сенаж начали закладывать ещё в двадцатых числах июня. Сено косят восемь человек, и до пятнадцати человек заготавливают сенаж.

– Если бы не проливные дожди! – огорчается Николай Степанович Барабанщиков. – По плану мы должны накопить к зимовке 1133 тонны сена. Пока заготовили только 787. Сенажа для зимовки требуется 8 тысяч тонн. У нас пока только 2514 тонн. Нужно ещё заготовить сено для скота частного сектора.

Непогода, к сожалению, влияет не только на сроки, но ещё и на качество корма. Июльское сено разительно отличается от августовского, а в сентябре и при хорошей погоде косить сено без толку.

Текст и фото Олеси РУФ

В пятёрке лидеров

Подведены итоги социально-экономического положения России за январь – май 2015 года. Согласно статистическим данным индекс промышленного производства в стране за январь – май текущего года составил 97,7 % по сравнению с соответствующим периодом 2014 года.

Индекс промышленного производства Тюменской области (без автономных округов) составил 113,3 %, регион занял четвёртое место по данному показателю среди субъектов России после Тульской области (130,3 %), Республики Марий Эл (127%) и Республики Алтай (117,3 %). Рост промышленного производства на 13,3 % обеспечен, в первую очередь, обрабатывающими отраслями.

В течение ряда лет правительство региона проводит последовательную политику индустриализации, включающую в себя активную работу по привлечению инвесторов, сопровождение инвестиционных проектов, комплексную систему государственной поддержки крупных промышленных проектов, а также субъектов малого и среднего предпринимательства.

Благодаря целенаправленной работе по созданию комфортного инвестиционного климата за последние два с половиной года в Тюменской области открылось 23 новых промышленных производства, часть из которых являются принципиально новыми для региона.

Пресс-служба губернатора Тюменской области

СООБЩАЕТ ГИБДД

Неоправданный риск

Тридцать шесть водителей, подлежащих уголовной ответственности за повторное управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения, задержали сотрудники ГИБДД за первую декаду июля.

Половина из нетрезвых водителей управляли транспортом в областном центре и его окрестностях, остальные – в районах области.

В ГИБДД провели мониторинг водителей, отстранённых от управления транспортом в состоянии алкогольного опьянения, повторно. Это мужчины в возрасте от 22 до 52 лет, 80% из них управляли отечественными автомобилями. Только в прошлом году сотрудники ГИБДД отстранили от управления транспортом 15 тысяч водителей в состоянии опьянения, любой из них, сев ещё раз пьяным за руль, рискует своей свободой и благополучием семьи.

ГИБДД призывает людей, ставших очевидцами вождения в состоянии опьянения сообщать об этом на экспресс-линию «Нетрезвый водитель» по телефону 794-594.

Садясь пьяным за руль, каждый водитель должен понимать, что последствия такой поездки могут стать трагичными для него или других людей. Остановитесь вовремя.

Ангела БОРИСОВА

(Госавтоинспекция Тюменской области)

АКЦИЯ

Готовясь к школе

С июля по 30 сентября 2015 года во всех 42 тысячах почтовых отделениях в рамках акции «Снова в школу» появится в продаже широкий ассортимент товаров для школьников: ручки, карандаши, фломастеры, тетради, альбомы, дневники, школьные рюкзаки, наборы для первоклассников и другие товары, необходимые для каждого ученика.

Акция «Снова в школу» проводится второй год подряд. В прошлом году товары для школы приобрели десятки тысяч клиентов Почты России. В 2015 совместно с ведущими поставщиками Почта России расширила ассортимент, отобрав школьные товары с лучшим соотношением «цена/качество». Вся продукция имеет сертификаты безопасности и соответствует санитарным нормам РФ.

Пресс-служба УФС Тюменской области – филиал ФГУП «Почта России»

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Сообщает отдел ЗАГС

За второй квартал текущего года в Казанском районе на свет появилось 72 малыша, из них 33 мальчика и 39 девочек. В числе новорождённых – две двойни. Самыми распространёнными именами у мальчиков оказались Алексей и Кирилл. Достаточно редкими можно назвать такие, как Артемий и Матфей. У девочек чаще других имён встречаются Анастасия и Валерия. Имя Ариана вошло в число редких и необычных.

Только за второй квартал этого года зарегистрировано 90 смертей. Мужчин ушло из жизни 50, женщин – 40.

За тот же период в Казанском отделе ЗАГС состоялась регистрация образования 26 новых семей, четырнадцать из которых пожелали сделать это в торжественной обстановке. Расторгли свой брак двенадцать семейных пар.

Денежные переводы

МТС, крупнейший оператор мобильной связи, и Почта России объявляют о запуске нового сервиса денежных переводов. Теперь абоненты МТС смогут отправлять со счёта своего мобильного телефона денежные средства близким и друзьям для выдачи наличными в любом из 42 тысяч отделений Почты России по всей стране.

Для осуществления денежных переводов абонент МТС должен отправить SMS на короткий номер 3116, открыть мобильное приложение «Легкий платёж» на телефоне или зайти на сайт МТС <https://pay.mts.ru/webportal/payments/2462>, указав свой номер телефона, сумму, ФИО получателя и почтовый индекс отделения Почты России. Безопасность платежа при отправлении подтверждается получением SMS-кода, а также SMS-сообщением после отправки перевода.

Творческая школа

В детской школе искусств подходит к концу работа лагеря дневного пребывания «Творческая школа». Сорок детей от 10 до 16 лет с удовольствием рисуют, танцуют, поют и участвуют в театральных постановках. Только половина из них является воспитанниками школы, остальные впервые пришли сюда. За время работы смены ребята подготовили немало номеров художественной самодеятельности. Инициативу проявляли даже те, кто раньше никогда не выходил на сцену. Несколько раз с концертной программой для детей, посещающих лагерь дневного пребывания, выступили из Новоселёвской, Чирковской, Ильинской, Казанской и Афонькинской школ. С успехом прошла демонстрация мод и работа выставки эксклюзивной бижутерии ручной работы.

Не терять бдительности

В весенне-летний период в Казанском районе зарегистрировано 198 случаев укуса клеща, первый из которых зафиксирован 24 апреля. В числе пострадавших оказалась 42 ребёнка. Только у 34 человека из числа обратившихся были поставлены профилактические прививки. Не привитым лицам, которых оказалось 164 человека, была проведена экстренная серопротективная вакцинация – введён противоклещевой иммуноглобулин. К счастью, у всех, кто имел контакт с опасными насекомыми, клещевого энцефалита и боррелиоза (болезнь Лайма) не выявлено.

Тем не менее не стоит терять бдительности. Активность кровососущих паразитов сохраняется до самой осени. Насекомое обитает в основном в траве. Укус клеща совершенно безболезнен, поскольку слюна его содержит мощное обезболивающее вещество.

Кому больше 80 лет

У жителей Тюменской области, достигших возраста 80 лет, автоматически увеличится размер пенсии. Как сообщает пресс-служба регионального отделения ПФР, если сумма фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости составляет 4 383,59 рубля, то по достижении 80 лет эта сумма увеличивается в два раза и составляет 8 767,18 рубля в месяц. В случае, если 80-летний пенсионер имеет иждивенцев, то её размер будет ещё выше: с одним иждивенцем – 10 228,38 рубля, с двумя иждивенцами – 11 689,59 рублей, с тремя – 13 150,78 рубля. При этом пенсионеру подавать дополнительное заявление не требуется. Инвалидам первой группы, достигшим 80 лет, дополнительного увеличения к фиксированной выплате страховой пенсии не положено.

Информацию подготовила Светлана ЗВОРЫГИНА

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Марина плюс бабуля плюс дедуля

Может, кому-то наши дела покажутся не такими и яркими, но для нас все они – важные. Они сближают семью, помогают жить уверенно, делать необходимую работу, учиться и отдыхать. Девиз нашей семьи: «Работать, учиться, творить и созидать прекрасное». Эти слова произнесены были на конкурсе семейного художественно-творчества в городе Ишиме. В них – весь дух и суть несгибаемого стержня семьи Михалёвых, спаянного крепкой любовью.

Возвращаясь домой в Смирное, бабушка, дед и внучка везли диплом победителей – очередную, но не менее от этого ценную награду. Она стала очередным украшением коллекции достижений четвероклассницы Марины. Коллекция эта по общепринятому в школе обычно носит солидное название «портфолио». Оно у девочки к началу пятого в её жизни учебного года уже очень увесистое.

В Маринином послужном списке – победы на школьных и районных научных конференциях «Шаг в будущее», первое место в областном конкурсе детских тематических проектов «Питание и здоровье», победа во Всероссийском творческом конкурсе для детей и педагогов «Зимнее вдохновение» и «Весеннее вдохновение», лидерство в конкурсе детских рисунков и стихов «Сохраним нашу Землю голубой и зелёной» (2014 г.). Кроме этого, в папке достижений уже не уместятся дипломы за участие в многочисленных районных и школьных мероприятиях. Например, в районном конкурсе «Ученик года – 2015», в предметных олимпиадах, в областном творческом конкурсе «Золотая осень», в федеральном конкурсе фотографий «Крепкая семья – счастливое детство» (на котором она заняла второе место в номинации «Наши любимые бабули и дедули»), грамоты за выступления в составе музыкальной группы «Бусинки». Кажется, для одного скромного ребёнка (да, трудолюбивого, да, целеустремлённого, но ребёнка!) этого многовато. Мне бы тоже могла показаться такая девочка героиней скорее фантастического сюжета. Если бы я не познакомилась с её бабушкой – молодой, энергичной и красивой женщиной, настоящим энтерджером, заряжающим родную единственную внучку самой действенной энергией – силой любви и веры в неё. Кажется, в сельских условиях у ребёнка и так время насыщено школьными уроками, домашними заданиями, помощью по хозяйству, общением с друзьями. Зачем такая «гонка за медалями»? Мудрая бабушка (знает Бог, как мне трудно называть её, молодую русокозую красавицу, бабушкой!) Галина Викторовна объясняет:

– Поначалу мы относились к этой новой для нас политике «работы на грамоты» неоднозначно. Но потом, когда узнали, что приёмные комиссии вузов при поступлении абитуриента обращают внимание на его портфолио достижений, пришлось пересмотреть свою позицию. Перестраиваемся, идём в ногу со временем. Пусть будет у ребёнка возможность всесторонне развиваться и потом получить хорошее образование.

Чтобы у ребёнка была возможность всесторонне развиваться, бабушка и дедушка создают для неё в режиме реального времени все благоприятные условия. Прежде всего, этому служат богатые семейные традиции. Как говорит Г.В. Михалёва, «традиции сближают семью, делают её настоящей крепостью, где каждый человек чувствует себя уверенно и комфортно. Наша семья – это мы втроём, а ещё наши дорогие тёти Юля, Оля и бабушка Валя и, конечно,



Семья Михалёвых: дедушка Владимир, внучка Марина, бабушка Галина

все родственники. С большим интересом родные собираются вместе и рассматривают наш семейный альбом. Встречать Новый год – это тоже наша традиция. Мы украшаем пушистую ёлку, Марина пишет письмо Деду Морозу и прячет его в холодильник. В момент наступления Нового года мы выходим на улицу и зажигаем фейерверк, а когда заходим домой, подарки уже лежат под ёлкой. Радости нет предела.

Вот уже три года всей семьёй мы ведём поисковую работу для проектов и презентаций, занимаемся этим каждое воскресенье. Встречаемся с родственниками, односельчанами, ходим в библиотеку, ездим в музей, ищем материалы в газетах и Интернете, выезжаем в поле и делаем фотографии. Мы любим участвовать в конкурсах, которые проводят газеты. В данное время готовимся участвовать в интеллектуальном конкурсе «Тайна хрустальной пирамиды». А ещё каждый вечер мы разговариваем о том, что сделали за день, репетируем игру на гитаре, планируем поездки и репетиции в кружках и доме культуры. Зимой мы катаемся с горки, ходим на лыжах по покрытому снегом озеру. Хочу добавить, что успехи Марины – это огромная заслуга её классного руководителя Хавовой Светланы Васильевны, а также руководителя кружка краеведения Маслюк Натальи Михайловны, преподавателей ИЗО Казанского центра развития детей Тютюнниковой Любови Александровны и Полукеевой Виктории Сергеевны. Вот сколько замечательных людей делятся с нами своими талантами!

Дедушка Марины Владимир Иванович Михалёв, известный в районе агроном, – настоящий глава семьи и пример для подражания. Дом, который он разукрасил деревянной резьбой от палисада до крыши, уже является смирновской достопримечательностью. Кстати, сказочная жар-птица, вырезанная золотыми руками деда, без сомнения, стала одной из составляющих успеха в конкурсе семейного творчества, о котором говорилось в самом начале. Изумительные бумажные узорочье внучкиных «вытыканок» и вырезанные фигурки, только не лобзиком, а канцелярским ножиком. Сразу видно, семейные традиции – не просто красивые слова.

няет его дизайнер Марина: «Колодки – это дедушка, он у нас агроном. Звезда – символ героических предков: целый год мы собирали информацию о прадедушке, ветеране войны (с презентацией «Мой прадед – солдат Победы») Марина заняла первое место на конференции «Шаг в будущее», а потом Ма-



Им хорошо вместе

дедушка не менее серьёзно, чем бабушка, относится к делам своей дорогой школьницы. Марина зимой побывала на Кремлёвской ёлке. Во-первых, она круглая отличница, а во-вторых, в прошлом году заняла первое место на областном конкурсе «Питание и здоровье» с проектом «Вся правда об овсянке». Она постаралась доказать, что овсяная каша очень полезна для организма человека. Практическая польза проекта и его оригинальность покорили жюри. Появилась идея проекта благодаря тому, что на смирновских полях, в СХПК имени Чапаева, где трудится В.И. Михалёв, выращивается особый сорт лечебного овса. Его вывел наш знаменитый тюменский учёный-селекционер Владимир Новохатин. Когда проводилась презентация проекта, дедушка ходил в школу, рассказывал про него ученикам, а в процессе подготовки внучкиной научной работы ездил к Новохатину, консультировался с ним. Так что эту победу, завоеванную общими усилиями, можно назвать по-настоящему семейной. А в доме Михалёвых, благодаря ей, появился настоящий телескоп.

Марина остро ощущает такую поддержку и свои чувства выражает, как и любой ребёнок, в рисунке. У семьи Михалёвых появился свой «герб семейного союза», в котором нашло отражение всё вышесказанное и ещё кое-что. Что символизирует в гербе каждый штрих, объяс-

ринино сочинение о прадеде отравили на Всероссийский литературный конкурс в Москву, где автор завоевала сертификат участницы (прим. автора). Ручка означает бабушку-бухгалтера. А книга... Потому что в нашей семье все книголюбивы! – честно рассказывает девочка. Но на самом-то деле всё так и есть. Кроме дедов – ударников сельскохозяйственной отрасли, Марине есть кому подражать. Картины Мариной тётки Юлии Михалёвой, талантливой ученицы, серебряной медалистки, а сегодня студентки ТГУ, до сих пор украшают школьные стены. Её портрет – на Доске школьной гордости. Когда Марина пришла учиться в школу, то подвела бабушку к этой доске и сказала: «Я тоже хочу, чтоб моя фотография висела здесь!» Через год фотография племянницы появилась на Доске почёта неподдельно от тёткиного фото.

А ещё Марина любит петь и прекрасно себе аккомпанирует на гитаре – этому она научилась у педагога Галины Новиковой из Казанской детской школы искусств, куда каждую неделю по тряской и долгой дороге любимый дедуля мчит её на занятия. Потом они все втроём репетируют выученные песни, любимая из которых содержит нехитрое заклинание-пожелание – «чтобы не было разлук».

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора и из семейного архива МИХАЛЁВЫХ

ЛЕТО-2015

Отдых в Крыму

В регионе стартовала новая программа в рамках летней оздоровительной кампании детей – «Тюменское лето в Крыму». Так, с июля по сентябрь 2015 года в подшефном Черноморском районе Республики Крым отдохнут 400 тюменских ребят (в лагере «Прибрежный») и порядка 1600 человек по программе «Мать и дитя». Об этом рассказала заместитель губернатора Ольга Кузнецовских.

Первые вылеты в Крым по этой программе запланированы на 14 – 15 июля, затем до 20 сентября будут организованы ещё 15 чартерных и 6 регулярных авиарейсов для семей с детьми.

«Мы заключили соглашение с авиакомпанией «Ямал», которая предоставила скидки на оплату билетов. Ведь программа дорогостоящая. Она была сформирована по системе софинансирования: 50% стоимости оплачивает бюджет области, ещё 50% – родители. При таких условиях 21 день отдыха в летнем лагере Крыма на одного ребёнка для родителей составит около 28 тыс. рублей. По программе «Мать и дитя» путёвка на 14 дней будет стоить от 37 тыс. рублей – в зависимости от количества членов семьи», – акцентировала внимание Ольга Кузнецовских.

Напомним, ещё в начале года во время январской рабочей поездки в Крым инфраструктуру здравниц Черноморского района лично осмотрел губернатор Владимир Якушев. После этого, наш регион с ответным визитом посетила делегация подшефного района. «Мы рассказали коллегам о своих требованиях по организации отдыха детей. Познакомили на принципах нашей работы и показали инфраструктуру тюменских оздоровительных учреждений, в том числе «Ребёнок республики», – добавила заместитель губернатора.

В мае Черноморский район посетили руководители образовательных и оздоровительных лагерей области, провели там семинар по вопросам организации отдыха, составили необходимые методические материалы.

«Подготовка к реализации программы летнего отдыха была проделана масштабная. Вместе с детьми мы отправляем в Крым своих вожатых и медиков, их будут встречать непосредственно в аэропорту Симферополя, доставлять к местам отдыха на комфортабельном автобусе с обязательным сопровождением ГИБДД», – отметила Ольга Кузнецовских.

Она выразила уверенность, что программа будет развиваться и впрямь, и на следующий год в ней смогут принять участие ребяташки из Югры и Ямала.

Кроме того, в сентябре в Черноморском районе Крыма стартует методический фестиваль «Дорогой открытый», который девять лет подряд до этого проходил в Тюменской области. «На фестиваль методических идей вожатых, презентующих свои лучшие проекты, мы пригласили представителей регионов России и даже зарубежных стран. Ведь ассоциация организаторов отдыха и оздоровления населения Тюменской области «Мы вместе» широко известна. Крым также откликнулся на приглашение. Но заявки будут приниматься до сентября, поэтому все желающие смогут посетить этот праздник молодёжи», – резюмировала заместитель губернатора.

Денис БАГРИЦКИЙ
(пресс-служба губернатора Тюменской области)

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Строго соблюдайте порядок

В соответствии со ст. 22 Закона Российской Федерации от 1 апреля 1993 г. № 4730-1 «О Государственной границе Российской Федерации» во всех пунктах пропуска в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации, устанавливается режим.

Режим в пунктах пропуска включает правила въезда в эти пункты, пребывания и выезда из них лиц, транспортных средств, ввоза, нахождения и вывоза грузов, товаров и животных, устанавливаемые исключительно в интересах создания необходимых условий для осуществления пограничного и таможенного контроля, а в случаях, установленных международными договорами Российской Федерации и федеральными законами, — и иных видов контроля.

Правила режима в пунктах пропуска являются обязательными для исполнения всеми гражданами Российской Федерации, иностранными гражданами, подданными иностранных государств и лицами без гражданства и действуют с момента въезда, входа в пункт пропуска до момента выезда, выезда из него.

В соответствии с правилами ре-

жима в пунктах пропуска **запрещается:**

– проникать на территорию, в здания, помещения и сооружения в нарушение установленного порядка;

– находиться на территории пунктов пропуска без установленных документов, с просроченными, неисправными документами, а также с документами, сроки действия которых не наступили;

– нарушать Правила дорожного движения на территории автомобильных пунктов пропуска;

– находиться в служебных помещениях государственных контрольных органов, в помещениях, где осуществляется проверка документов у лиц, следующих через государственную границу, пересекать линию кабин паспортного контроля без разрешения должностных лиц подразделения пограничного контроля;

– вносить (ввозить) на территорию пунктов пропуска огнестрельное оружие, взрывчатые вещества и другие опасные грузы без разрешения пограничных органов и органов внутренних дел в порядке, установленном действующим законодательством;

– нарушать общественный порядок и общественную безопасность; – вести фото- и видеосъемку (в том числе с использованием автомобильных видеорегистраторов), аудиозапись без разрешения начальника пограничного органа ФСБ России;

– находиться в местах проведения пограничного контроля без разрешения сотрудников подразделения пограничного контроля.

Кроме того, в соответствии с требованиями правил режима без разрешения должностных лиц подразделения пограничного контроля **не допускается:**

– посадка пассажиров в транспортные средства при убытии из Российской Федерации и высадка при прибытии в Российскую Федерацию, а также погрузка (выгрузка) багажа, почты и грузов;

– начало движения транспортных средств для убытия с территории Российской Федерации или следования вглубь территории Российской Федерации, а равно менять место стоянки в пункте пропуска.

Водитель или ответственное за транспортное средство лицо обязаны по требованию должностных лиц подразделения пограничного контроля предъявлять транспортное средство и перевозимые на нём грузы и товары для осмотра и проведения необходимых проверочных действий.

Владельцы транспортных средств обязаны по требованию должностных лиц подразделений пограничного и таможенного контроля вскрывать для досмотра, в т.ч. опломбированные (опечатанные), вагоны, контейнеры, грузовые помещения, технологические отсеки транспортных средств и перевозимые грузы. Лица, виновные в нарушении режима в пунктах пропуска, несут ответственность, предусмотренную **законодательством** Российской Федерации.

В соответствии со ст. 18.4 КоАП РФ нарушение режима в пункте пропуска влечёт предупреждение или наложение административного штрафа на гражданина в размере от 300 руб. до 1000 руб. с административным выдворением и без такового.

Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям



На территории пункта пропуска в Казанском районе требуется строгое соблюдение правил пребывания



От райцентра вдалеке мы стоим на сквозняке

Жить, конечно, стало веселее. Вспомнишь дороги сорокалетней давности — и в дрожь тебя бросает. В дождливую погоду сутками добирались до дому. Сегодня до каждой деревни проложен асфальт или насыпана щебёнка. Автобусы курсируют по расписанию.

Всё это хорошо. Но вот авто-

бусные остановки изготовлены для того, чтобы здоровых пассажиров превращать в больных людей. В холодную погоду под железную сень павильонов лучше и не заходить. Сквозняк в них такой, что простыть можно разом. Бывает, люди едут из больницы домой на попутном транспорте и высаживаются на полпути в ожидании автобуса, следующего по нужному им маршруту. Автобусный павильон по верху сквозной, ветер в нём гуляет. Я, было, предложил листом железный заварить эти вентиляционные дыры, а мне говорят, что не положено. Павильон изготовлен по проекту. Вот бы этих проектировщиков продержали в павильоне на пронизывающем сквозняке. Надо, чтобы людям было хорошо. На радость и здоровье людей направлены должны быть все проекты.

До зимы остаётся время. Может, к пассажирам прислушаются?

Заметка написана со слов жителя села Большая Ченчерь Михаила Обухова Дежурный «косарь» Олег ДРЕБЕЗГОВ Фото О. ДРЕБЕЗГОВА



Продувается ветрами автобусный павильон у Шагаловского моста. И не только

СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

Профилактика кишечных инфекций

В 2014 году среди населения Тюменской области было зарегистрировано пять групповых заболеваний острой кишечной инфекцией. Всего пострадало 83 человека, среди них 51 ребёнок. В Казанском районе групповых заболеваний не зарегистрировано. Но вот в 2013 году отмечены несколько случаев вирусного гепатита А. Наибольший подъём заболеваемости кишечными инфекциями наблюдается в летне-осенний период. Это связано с массовыми выездами на дачи, употреблением овощей и фруктов, расширением уличной торговли, а также купанием в открытых водоёмах. Возбудители острых кишечных инфекций чаще всего находятся на поверхностях различных предметов, овощей, ягод, фруктов.

К кишечным инфекциям относятся дизентерия, сальмонеллёз, брюшной тиф, паратифы А и В, холера, гастроэнтерит, пищевые токсикоинфекции, вирусный гепатит А и вирусные кишечные инфекции. Основными проявлениями заболевания кишечными инфекциями, на которые следует обращать внимание, являются слабость, вялость, плохой аппетит, диарея, рвота, боли в животе, повышение температуры и появление озноба. При острых кишечных инфекциях вирусной этиологии наряду с поражениями кишечника отмечаются изменения со стороны верхних дыхательных путей — при ротавирусной инфекции и трахеобронхит — при аденовирусной инфекции.

С преимущественным поражением печени протекает такое заболевание, как гепатит А. После попадания вируса в организм здорового человека проходит скрытый, так называемый инкубационный период, который длится от 14 до 35 дней. Затем начинается проявление болезни: повышается температура тела, появляется головная боль, снижается аппетит, наблюдаются вялость, тошнота, рвота. У большинства заболевших отмечаются катаральные явления, покраснения зева. Моча становится тёмного цвета, фекалии светлеют, появляется тяжесть в правом подреберье, увеличиваются размеры печени, появляется желтизна на слизистых глаз и кожных покровах.

Возбудители кишечных инфекций обладают высокой устойчивостью во внешней среде, сохраняя свои болезнетворные свойства от нескольких дней до нескольких недель и даже месяцев. Ещё более устойчивы во внешней среде патогенная кишечная палочка, возбудители брюшно-го тифа, вирусного гепатита.

Источником возбудителя острой кишечной инфекции может быть больной человек или бактерионоситель, а также животные, насекомые (мухи). Возбудители кишечных инфекций могут находиться на грязных руках, немытых овощах и фруктах, в некипячёной воде. Благоприятной средой для размножения микробов являются молочные продукты, изделия из варёного мяса. Также заражение может произойти при купании в водоёмах, загрязнённых хозяйственно-фекальными стоками.

Меры профилактики заболеваний просты и вполне выполнимы.

Тщательно мойте овощи и фрукты, которые будете употреблять в сыром виде. Мойте руки с мылом перед приготовлением еды, после каждого перерыва в процессе готовки (обязательно после разделывания сырой рыбы или сырого мяса), а также перед приёмом пищи, после прогулок, игр с животными. Часто патогенными микроорганизмами обсеменены сырые яйца, мясо и молоко. Возбудители уничтожаются в процессе варки (либо жарки). Обращайте внимание на то, что замороженное мясо, рыба и птица должны полностью оттаиваться перед кулинарной обработкой. Избегайте контакта сырых и готовых пищевых продуктов. Не используйте одну и ту же доску и нож для разделывания сырых и готовых мясных, рыбных продуктов и овощей. Храните скоропортящиеся продукты и готовую пищу в холодильнике. Содержите кухню в чистоте. Защищайте от мух продукты питания. Выполнение всех этих рекомендаций сохранит ваше здоровье и здоровье ваших близких.

Ирина ШАПОРЕНКО,

врач-инфекционист областной больницы №14 (с. Казанское)

ИЗ НЕВЫДУМАННЫХ ИСТОРИЙ

Бомба

В годы войны мы жили в городе Ишиме. Рядом располагался небольшой аэродром, где, похоже, готовили лётчиков. Недавно наш город, так сказать, прогремел на всю страну, благодаря такой новости: из Ишимского авиаклуба угнали два самолёта.

Так вот. Там был вырыт огромный котлован, куда курсанты по ночам сбрасывали с самолётов бомбы. Они, наверное, были учебными, но иногда мы слышали и разрывы. Наш домик был невелик, жила нас в нём пятеро человек. Я с бабушкой Дуней спала на печке. И вот как-то осенью, перед самой уборкой огородных культур, ночью нас разбудил оглушительный взрыв. Мы все всполошились, перепугались не на шутку.

— Что деется? Что деется? — заголосила бабушка. — Бомбы стали уже в огороде бросать. Что вот теперь соберем с огорода?! Всё, наверное, на воздух взлетело!

Бабуля, охая и крестясь, накинула на себя жакетку и, несмотря на потёмки, поспешила в огород, чтобы увидеть собственными глазами величину причинённого бомбометанием вреда. Минут через десять она вернулась притихшая, растерянная и посрамлённая.

— Настасья, — обратилась она к моей маме, — в огороде-то все цело, даже нигде землянка не потревожена. Что же это тогда было? Бомбы-то где?

Бабуля зашла в куть, где она обычно готовила еду, и застыла там с открытым ртом. По полу её загородки растеклась мутная жидкость желтоватого цвета. Вокруг валялись осколки стекла. Баба Дуня, наконец, обрела дар речи.

— Настасья, — упавшим голосом сказала она, — это ведь моя бражка в бутылки разорвалась. Я же её для уборки картофеля готовила. Хотела помощников угостить.

Бабушка сникла, зашмыгала носом, а потом взяла тряпку с венком и принялась за уборку. Мы потом долго вспоминали, как у нас на огороде «бомба» взорвалась.

Тамара РАГОЗИНА
с. Казанское